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¡i rzont Atyának is életcélja, melyért min- olyanok lesznek a jövőben a hívek, a 

den erejét, akár életét is feláldozza.
Mindent elkövet arra, hogy az evan- : megbízlak.

ádáz gyülölséghen égnek. A mindennapi ';gelilmmak ,zeni törvénvei és tanácsai i De, hogy Krisztus mindenekben kikép- 
éiet prózai érdeke szítja a gyülölségnek ,.égi m0itóságukl»a helyeztessenek vissza.izödjék- alra véssétek jól emléketekbe! 
ezt a tüzét. Ócsároljuk egymásnak a mun- Különös gondoskodás tárgya: a házasság moní,ía a szent At>"a leghatiiatósabb

eszköz a szeretet. Krisztus a maga egy-

A szeretet szózata,
milvenek azok, a kiket a papsággal meg-

Nemzetek. családok, testvérek, rokonok

kájat. sőt letaroljuk egymás vetését. hog\ szentségének hizonvsága, a gyermekek 
magunk törtethessünk előre. Az elbukott velése> a közügyeket intézők kötelessége, liazat a kereteire alapította s a szeretet

küzdőért nem szánalom kél szívünkben,1 a javak birtoklása és használata. terjesztette azt el az egész világon.
. ..... ,. , ... .... A szeretet jóságos, türelmes, irgalmas.

Helyreállítandó a társadalmi rend ku-
M-bb. Nagyobb tér marad nekünk s mé-j[ömb8zö osztályai között az egyensúly a 

lyebbre vághatjuk be késünket a kenyérbe, keresztény intézmény és erkölcs által.

line a nagyszerű, de nagyszerűségében

lít

iuméin kaján megelégedés. Egy gyei keve-
A szeretet igazságos, áldozatra kész. A 
szeretet ki terjeszkedik azokra is, a kik el
lenségeink és rosszakaróink. „Atkoztatunk 

és mi áldunk, üldözést szenvedünk és el
tűrjük, szidalmaztatunk és mi konyörgüiik.- 

Ez a szeretet evangéliuma. Ez a keresztény 
felebarát! szeretet a legalkalmasabb a lel
keket megszálló köd eloszlatására, valamint 
Isten világosságának és békéjének köze
lebb hozására. Lehet, hogy egy ideig késni 
fog a gyümölcs, de a szeretet sohasem 

fárad el a késedelmeskedéstöl.
A széni Atya pedig a szeretettel ajkán 

és szivében kezdi meg magasztos uralko
dását s a szeretet Istene erőt fog adni 

neki annak kivitelére, hogy megújuljon 
minden Krisztusban !

K gyülölséges. zűrzavaros állapot nem 
kezdet, nem is ok, hanem következmény nehéz programul. Sikeres megoldására

csak az számíthat, akit ebben felsőbb ha-és okozat.
Következménye és okozata annak a bdom és erő támogat. Szent Péter trón- 

rettenetes jelenségnek, méh" évek hosszú j áriak birtokosi ez, aki a Szent Lélek

mind szélesebb mederben terjed ideiétől támogatva f/ja meghurcolni a
s mind mélyebben mérgezi meg az alsóbb Léke olajágával kezében a legszebb, a leg

nehezebb vér nélküli harcot.

s,,n óta

rétegek lelkét is. Ez a jelenság: eltávo-
Eszköze az, hogy Krisztus kiképzödjéklodás és elszakadás istentől. Szent

az új pápa első en- \ mindenekben. Elsősorban azokban, a kik 
hangzott el a szózat, hogy kijelöltetnek arra, hogy a Krisztust má-

Péter trónjáról 

taktikájában -
a beteg világot és társadalmat meg kell sokban kiképezzék. Szóval különös suivi 
gyógyítani. , Megújítani mindeneket Krisz-1 fektet a papság kiképzésére, a papnevelők 

tusban-. Úgymond az apostollal. Ez lesz helyes berendezésére és vezetésére, mert

szik. vadregényes tavas vidéken és pedig a Ma- 
I gas-Tátra
I lőségü savanyuviz fonása is. Mint fürdő tehát 
csekély jelentőségű, gyógyforrásai nincsenek, 
de van modern vizgyúgyint,v.ete. mint kli
matikus gyógyhely hires láp- és törpe fenyő fürdői
ről is. Közönsége a legelegánsabb. Hogyne, hisz 
az ilt uralkodó drágaság miatt csak olyanok nya
ralnak itt, a kik tömött pénztárcával rendelkeznek. 
De meg kell adni. hogy van is kényelem és 
pompás kiszolgálás. Az egyik óriási étteremben 
több százra menő közönséget láttunk a múlt es- 

; tén ; a pincérek fekete serege zajtalanul lépdel 
I a puha szőnyegeken: nincs pohár, tányércsörgés,
I csak lágy zsöngés; a mit kívánsz egy pillanat alatt 
í előtted terem a melegített tányéron. Egy erdélyi 
] fatányérost kértem, kiváncsi lévén, hogy milyen 
! lesz ez itt a Tátrában. Hozták, egy csomó külün- 
: fele körítéssel tarkázva, még fanvelü bicskát is 
I adtak a tetejébe, jó volt, de az ¡ira is borsos — 

j 2 K. 20 fillért fizettem érte.
; A fürdőtelepet bejártuk s azután útnak in- 
! dúltunk a tarpataki vízesés megtekintésére. Nem 
béreltünk ezen célra lovakat, újból az apostolok 
lovát tartván ezen célra legbiztosabbnak és a

Hisz földi úrnak tördel hajtogatsz,
S kinek hatalma trónokon magaslik. 
K lét Urának hűtlen mit sem adsz ?

déli tövében. Van egy csekély jelen-TÁRCA.

Az angyalok remegve meghódolnak.
A szentek himnuszt zengenek Neki.
S a porszem, ki egy pillanatban támad 
És eltűnik. Öt gőggel megveti :
Szavára tenger, ég, föld engedelmes,
Orkán és fergeteg is elcsitul.
S kibe értelmet oltott, gúnyolódik,
Nem is akar tudni hatalmiról . . .!

Imádni kell! Uh térj meg bűnös ember, 
Lihegve mit futsz csalfa báb után . . 
Fény. kincs sajgóbbá teszik szenvedésed, 
Csak bút fakasztunk lépteid nyomán.
Boruj le itt ; ez oltár kincses bánya.
Hol Üdvözítőd társalog veled . . .
Itt van a kincsed, boldogságod, fényed. 
Vágyad, reményed, élted, — mindened !

Faust inus.

Imádni öt . . ,
Imádni Öt. a szentségiül/ Királyát.
A kit a végtelenség jellemez ... ! 
imádni kell ! — És iné a vvges ember 
Lgy Istent mily hálátlanul sebez.
Szivében ég a szeretet irántunk,
S nekünk nem kell, minket más lelkesít :
A földi dib-dábságokért lenézzük 
Az égnek üdvös, örök kincseit.

Miért? — Hogy létünk csillogjon, ragyogjon ! 
Hogy dicsőítsenek az emberek . . .
Lelkünk hévül, a mulóságra éber:
S öröknél mély álomban szendereg.
Mit szól az Úr? — „Ki megvall engem, én is 
Megvallom őt égi Atyám előtt ;
De ki restel testvérének nevezni.
Én is lesújtom, megtagadom öt

Tanulni kell Î Ember térj már eszedre. 
Lomhán ne töltsd e drága életet!
Mit ér az ábránd, ha csalódni kell majd 
S szived elöbb-utóbb is eleped.
Hódolj meg végre Isten-alkotódnak !

. ?

A Tátrában,
(Folytatás.)

Ui-Tátra-Füred mint nyaraló és luristatelep legjutányosabbnak Is. Nagyon jó karban tartott 
elsőrangú jelenöségü két testvérévé! Ó- és Alsó- j utón, fenyvesek között haladtunk, mindenütt jelző 
Tátrafüreddel • 1000 méternél magasabban fék-! tábla mutatja az Irányt, eltévedni nem lehet.

I I
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Valóban szomorú állapotok vannak nálunk, sok, liánom tényleg és valóban, hogy nemcsak 
Nincsen ország, a melyben nnnvi katonai botrány panaszkodni és lamentálni tudunk a világ, a

társadalom bajai miatt, hanem tenni is akarunk.

A szegedi katonai túlkapás. Szeged 
is kegyelettel ünnepelte okt. tinin azi 

aradi vértanuk emlékét. A kegyeletes hangulatot volna, mint Magyarországon.
azonban megzavarta es a kedélyeket felkavarta' A botrányok alatt nem apró-csepró tissz.e- Páratlan kedvező alkalom kínálkozik most arra, 
a katonasá g tapintatlan jogtiprása. Az említett pürülést. katonai és polgári eivakodást értünk, ¡ hogy egyházmegyénknek még legrejtettebb 
¡,ap,m a Kossuth szobrán a járókelők egy szó melyek az elütő helyzet következtében másutt ; gáből is felrándulhassanak a hívek tanulni és
katlan felírása koszorút vettek észre: .Drága is gyakoriak, hanem azokat értjük, a melyek ; okulni. Csak természetesnek találjuk, hogy lel-

_ visszatartott harmadéves kato- ¡ a nemzet érzületét és becsületét sértÍK es ta- készeink, tanítóink, minél nagyobb számban fog-
nak ezúttal megjelenni, de ez még nem elég. 

Kz-'k a jelenségek minduntalan azt demons- Hassanak oda. hogy az intelligencia és a sze- 
„értését látta benne s azért egy kato- trálják, hogy a polgárság, a nemzet más katona- gényebb nép köréből is egyes esoportotot fehr* 

/ g koszorút I,•vetetvén, azt elküldte a rend- ságmegint más, egymástól idegen valami Mintha vethessenek s bogy a községeikben létező kath. 
... - \ • trónban tudatára jutván egymásért volnának s nem egymást ege- egyesületek testületileg menjenek lel a nagygyu-

a" :,'..,¡au kát ti,ü beavatkozásnak követelte a szilének ki. Más boldogabb országban a nemzet lesre. A költség kevés, a mezei munka szünetel 
.... meg ¡g történt, a hadsereget a magáénak, édes válójának tartja, ■ nincsenek tehát olyan komolyabb gátoló okok,

mar teljés készültség- mert érzi. tudja, látja, lé gy egy eszményért, melyek a részvétéiben gátolnának. Nehéz az
szobor mellett levo rend-iegy célért: a hazáért, a nemzet boldogulásáért idők járása segítsünk magunkon. Kel tehát 

k's/orut le- élnek, vannak és küzdenek. Nálunk - fajdalom kath. testvérek I

városa

zu-

emlékednek
mik." Kz a felirat nem tetszett a szegedi kato- madjak meg.

. paraiv—riokságnak. ;i katonai fegyelem szór-

Katonáék azonban most 
gél jflentck meg, s a l 
örök ••n-ivvs tiltakozása ellenére a 
vették s most mar a kaszárnyába vitték, hz a boldogító erz-'-s. polgárság »•> katona

ságot össZ(‘forraszl" taiizma;: i.-in lei.-zik. Na- lókat közöljük: 
lünk a katona nem a liaza katonája, hanem a 
hatalomé. A nemzet ezért nem s/vníia liad- tagja lehet minden kathoükus férfi, aki 4 koro- 

t soreget. melyben az övere is szolgai a kát"- na tagsági dijat ielizetett. A rendes tagok részt- 
naság tisztikara nem akar tudni a neaiz.vtroi. vehetnek a Nagygyűlés ünnepségein, a nyilvá- 
Kz a fura helyzet valósággal gyűlöletes viszonyt ¡ nos és szakosztályi üléseken. A szakosztályi ülé- 
tvremtott meg nálunk azon k- t elem között. .seken szolási és szavazási joggal bírnak.

Teljf-s tájékoztatásul u követkéz«» tudniva-ez a

dói. »g meg jói iban felháborította a polgárságot, 
tüntetni kezdett a katonák ellen, mire ez«-k fel- 
tuz.utt szú;' »iiynyal rontottak a u ‘prv. a tisztek 
pedig furg« »pisztolyból iövöidözt-.-k akárcsak 
Kaikan :i a ii.-gy sz«»ká>. Szegeden tehát nem
csak t nemzeti kegyeletnek, hanem a fennálú

A nagygyűlés tagjai. A Nagygyűlés rendes

törvéi.veknek is sokszoros megsértése történt a
k,-. frzér-•. Mert feltéve, hogy a kérdi- mel>'ek k"zt ‘T’é^egcs állapotok eseten a l.-g- Hölgyek pártoló tagok lehetnek s tagsági

nagyobb vonzalomnak kellene uralkodni, mint a djj fejébtrn l’ koronát fizetnek. A pártoló tagok 
nemzeti lét két tényezője közt : a polgárság es rVsztv<-hetnek a Nagygyűlés ünnepségein es a

»-.-ak ugyan olkoscredett. vissza tar
ît »tt katonák tettek ki: akkor is a katonai pa

siig ist csak a gáriható- ^ között.
Fájdalom, a szegedi eset csak megerősíti

nyilvános üléseken.
S vgéuyebbeknek a tagsági dij elengedtetik, 
jelentkezni lehet a Kathoükus Nagygyűlés 

elégtételre volna most szükség, ez talan csilla- irodájánál: Budapest IV. kér. Molnár-utcza 11. 
pitaná a kedélyeket.

>ag !• ruinait« »! követelhette, illetőit*«? kérhette 
\ • «¡:¡,t. de :u.igaziak fellépnie nem lett volna sza- 
ii,t:i. K fvil.-j, s» vei nemoak túllépi»- szigorúan 
megs ab :: hatáskörét, hanem sokkal nagyobb 
mért'-kiien es hevv.-ebb formában politizált, mint

a nemzetet eddigi véleményében. Urös. kemény

Kath. Kör.

Tagsági jegyek. A jelentkező tagok névre
A negyedik országos kath. nagy- -/ »lu „Tagsági jegy-et kapnak, mely az uta-a k« »szőrűt kite'.« » állítólagos katonák. A katonai 

í , ,k ka.-zarnya falai közö:t keliett v>d- gyűléstől meg egy hét választ el bennünket. /Ilsnál s a Nagygyuiesvn igazolványul szolgál.
A szakosztályi és nyilvános ülésekre tagua a maga dolgát ••lint-zuie. de nem a.z utcára Knkor számunkhoz, ln-nső vallásos érzésünkhöz, _ 

kivinni--. Ak.iriu-gy f.«rga~suk is a u«»!g»»t. ezt a lelkesed» -iinkhöz képest tüntetövu adhatunk ki- -'ílgi jegy nélkül l elépni nem lehet.
Utazás. 1. A Nagygyűlés tagjai a magyarka* -na: ! ilkapá.-t meg más időkben s»*m lehetne fvjezést együvé tarluzand«».-águnknak, igaz illeg

ni- . .inná k- veshbé lénél a mostani vál- győzödésiinknek. Megjelenésünkkel megmutathat- kir. államvasutak és a kassaoderbergi vasút vo-
juk. hogy nemcsak névleg vagyunk katholiku- naiain az 1. osztályon II. osztályú jegygyei. asilgos helyzetben.

F"iy‘- :..-un • n 1 • d:k utunk - folyton talál- » - ártalmatlanná teszi. A csúcsok felöl ott a ma- ¡ széttépett. Kgy óvatos róka szimatolva dugta ki 
k-'/íunk t-»uri-tákkal. kisvl>b nagyobb társaságok- gasban a jobb szeműek zergét vettek é-zre. fejet a sűrű-égből s vigyorogva nézett az elha- 
kai. Az elő k'-üeni'-s v.ilt: egy pár vt-kony b-lhö Mozdulatlanul áll a magasban, bizonyára ez őr but-, kocsik után: biztonságban érezhette ma- 
clfödt.- ri;;}»-‘t. k"r«»nkint fel-fel tűntek sugarai az. mely a legelésző nyájat minden veszélyre fi- gát. mert hiszen fegyvert nem hordottunk ma- 
- a >'!-yv---»-k között aranysátrakat vontak. Két gyelmezteti. Lefelé a szepesi völgy nyílik meg. gunkkal.

-»rai ::t után a Rozsa menházhoz értünk, ¡ térség, honnan felhangzik a vonat dübörgésé. Fel- 
iU'-iy s/.uiten egy ¡-ár villából, étkezöbi"»! - pos- mehettünk volna tovább is az öt toboz, de a Iá- héjai mészliavasok a szepesi Magúra között 
tal -i aiio telep, hanem már hallani !•-betett a ; tottakkal megelégedtünk és a visszatéréshez fog- határolt gyönyörű völgyben fekszik. A telep 
vize-- távoli moraját. Itt megnyílt szemünk elölt tunk. Útközben hatalmas eigánykaravánnal talál- gén nagyszámú közönség várakozott nemzeti 
a Túrj utak völgye, mely a Magas-Tatra egyik koztunk, 
legjobb é.- ieglátogat'ittabb részlete. A két völgy

Utazásunk célja liarlangliget volt, mely a

za-zi- kkal s ciganybamlával. Ilyen tisztes fogad- 
Vad tekintet i tagjai gyanús szemekkel né-1 tatásra nem számítottunk, de egy pillanatig sem 

k- -Z . • gyik i : a o y - z a ! - • k ¡ vs a közép zegettek. Szerencs» re többen voltunk igy el- altattuk magunkat, hogy ez nekünk szólana,
«•rom kozétt húzódik, a má- '-iiK a közép orom ; ment kedvük minden rossz szándéktól, mit a ; Frigyes főherceget várták, ki családjával Alsó- 
es 1.«« v-u - kö »itt. egyesülnek a Rózsa magánosán sétálóval bizonyára megkisérlettek Tátra-fűredröl átrándult. Minő gyönyörű vegetá- 
meniiaz felett, h«>! a vízben gazdag Tarpatak volna, 
gyönyörű vízeséseket alkotva zuhan a völgybe! 
le. hogy a Popráddal egyesüljön.

M-.ÜVi cseppet alkotva hull alá a habzó viz- bérkocsikat fogadtunk, hogy a Tátrába tovább közül. Szebbnél szebb villák utcasort képeznek 
tömeg, a napsugaraiban a szivárvány összes utazzunk. az út mellett, a villamos világítás vezetékéül
színeit mutatják azok. zuhogásuk a vadregénvesj Egy urai kocsizás után fátra-Lomnieet szolgáin felzászlúzott oszlopokkal, 
tájékhoz a zenét adják, mely a környezethez na- értük el. A lomnici csúcs alján terül el a kiesi Kgy szép villában találtunk kényelmes és 
gyonis hozzáillő. Mintha bőszült óriások kiiz- fürdötelep. mely a földművelésügyi minisztérium j olcsó szállást, a közeli étteremben Ízletes va- 
döttek volna itt, óriási szikladarabok hevernek tulajdona. Nagy áldozatokkal kies fürdöhelylyé csőrül, 
szerte szét. de küriti őket a havasi vidék gaz- alakították át, melynek területe alagcsövekkel, 
dag szinpompáju Flórája s koszoruzzák az örök- vízvezetékkel ellátva, befásítva, parkírozva van.
zöld fenyvek. Méltóságteljesen néz alá a lumnici ¡ Fölötte magashk a lomnici csúcs. zönségnek, hogy itt az idő a barlangba való
csus. szakadékaiban a soha el nem olvadó hó és ! Az eső csepergett, s mi megállás nélkül bemenetelre. Alig félórai szép fenyvek közötti 
jégtömeg leírhatatlan staffagot nyújt a sziklák ¡ tovább haladtunk át Madárházán, mely szintén út után a barlang legszebb része a szoborcsar- 
között habzó fehér huUámok haragos képének, i fürdötelep. A Tátrának túlsó oldalára kerültünk nők, a hableány terem, melynek falazata patyo- 
Amott egykigvó a veszedelmesebb fajtából bujikelé | a legszebb fenyöerdök között. Általában itt ! lathoz hasonló fehér mészkő csepegéssel 
a sziklaalól. a társaság egyik gyermektagja felriad, ¡láttuk a legszebb és legvastagabb fenyőfákat, bevonva. Meredek magaslatra vezetnek, hol hasra 
s ijedt sikoltozáséira odasietnek mások is. A kígyó i Sűrűjében uz erdőknek vad bőven van; medve- ereszkedve egy szőnyegen elterülve pillanthatni 
^.nyújtja fullánkját, dühösen szembeszáll tárna- járásról is hallottunk, néhány nappal ezelőtt le a mélységbe, melynek fenekén kristálytiszta 

y zott ütés el álntja több medve rontott az akolra és számos juhot i tó terül el. A villamos lámpák felgyulnak

ció, mily gyönyörű park! A hegyoldalból hatal- 
Délután már lábaink megérezték a sok j mas patak rolian lefelé apró vízeséseket alkotva, 

' gyaloglást, különben is az idő hajlott vs igy ; ezüst habjai felvillámlanak az örökzöld lombok

Másnap elindultunk a Csepköbarlang meg
szemlélésére. Kürtjelzéssel adták tudtára a ko

ván

s a
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II. osztályon 111. osztályú jegygyel. a ill. osztá- ; 
lyon fúl II. osztályú jegygyei utazhatnak.

A kedvezmény igénybe vételéhez az álta
lunk kiállított -Tagsági jegy' és vasúti igazol
vány szükséges, melyet az iroda küld szét.

2. A déli vasút vonalain a 111.

Az iroda munkáját nagyban megkönnyíti ; hatérszélen. a Sárga-tanyánál, dalnoki Gaál Klek 
az. ki a lakásdíjat előre beküldi, ugv hogy itt lakásánál a mezőség intelligenciája, valami húsz

négyes fogat várta a püspököt. Díszkapú is volt. 
Kilátás. A Nagygyűlés szegényebb tagjai a | Ott várta a járás fiatal, tevékeny főszolgabírója d.

J Nagygyűlés ideje alatt ebédet 00 fillérért, va- Gaál Jenő. Meleg közvetlenséggel üdvözölteErdély 
osztalynan : Csórót .",0 fillérért kaphatnak az iroda által ki- ¡ Püspökét és vette át járásának területén a vezetés 

egy egész II osztályú jegygyei. a II. osztály- jelölendő helyeken. ¡ teendőit. Szives v " .sz volt erre a felelet s a pom-
hau I gy 1 ' "'zl‘l •11 fkígyel utazhatnak A fizetés ezen jegyekért az irodában tör- pás állami utón megindult a kocsik hosszú sora
Oda és vissza. \ agyas csak egy jegyet keli vál- tonik. i minőt a ménesi hágó is még aligha látott. Máskor
la,i,"k- vtsszautazasra is örvényes. Itt Megrendelésnél a napok szintén megjelö- ! döcögős egyesek kapaszkodnak fel a meredeken.
;; mi tagsági jegyeink mellett szintén külön vas- ; londök. 
uti igazolványuk szükségesek, melyeket mi kút

árrá se legyen gondja.

Gyalog megy az utas, hogy ki ne kössön az egyes. 
Jelvények. A Nagygyűlés tagjai részére jel-1 Most toporzékolva. prüszkölve gurul fel rajt" az im- 

vénvek adatnak ki, melyet a Nagygyűlés tagjai, pozáns kocsisor. Elöl a Gaál Jenő négyes fogata. 
A Duna Gozhajo/.us: larsasftg budapcst ; ingyen kapnak. azután a püspöki és azután a többi. Óriási porfel-

mohaesi vonalain a tagok az 1. os/.lalyoii a Vaunak ezenkívül díszesebben kiállított jel- j leg úszik a levegőben. Alig van érkezése, hogy' 
11. osztályú meiivtdijérl. a I!. osztályon a II!. vények is Szt. István király képével, melltű ; megfeküdje az utasok mellét. Amíg leszáll- 
oszlalyú menetdíjérl utazhamak. Itt csak az j alakban, nemzeti színű csokorral, melyet dara-1 hat. kiszalad alóla valamennyi fogat. Nincs erre 
általunk Kiállított -1 "gsági jegyek tiinmlatásíi. bonként 00 íiüérért lehet az irodában beszerezni, j község. Jóravaló tanya sincsen. Egy-egy kucsma.
szükséges. Iroda: Budapest, IV. kér.. Molnár-utca 11. | melynek színjei alól a pihentetik nézik kalap le-

Megerkezes. Az osszt s pályaudvarokban,
valamint a gőzhajó-állomásnál rendezők várják 
a Nagygyűlésre érkezőket.

Mindezen helyeken magasra feltüzőtt tábla

(lünk szét.

‘ szám alatt van. hu! a tagok a Nagygyűlés alatt i véve. áhítattal és látható meghatottsággal a díszes
kocsisort.: bármely időben felvilágosítást kaphatnak.

Egyleti zászlók. A katholikus egyesületek. !
testületek zászlójukkal jelennek meg a Nagy- j nik pár jegenyefa és akác. Községre vall itt az 

leiirat tal : „Katholikus Nagygyűlés." E tábla Lvülésen. melvet a szent miséken s a nagv ! ilyesmi. Az is van. Mécstől öt klméterre Oláli- 
mellett várakoznak a rendezők. Kik a Naggyá- ; k»rmeneten használnak. * ’ Gyérest szeli át az állami út. A lakosság gör.

A zászlókat legcélszerűbb a Kath. Körben kath., román ajkú. Kivonult ide az út mellé ki-
! csíny gyermek és öreg egyaránt. Díszkapu áll a 
község végénél. Megáll itt a püspök fogata. A

Elmaradt már a szováthi malom is. Feltü-

lés tagjainak felvilágosítással, útbaigazítással, 
kalauzolással szolgálnák.

Lakás. Kívánatra az élőkészitő-bizottság iro- ¡
dája a Nagygyűlés tagjai részére szállásról isi A Naggyules sorrendje. |helybeli gör. kath. lelkész Hl-adéves theologus

gondoskodik. ; _ Október 19.. hétfő. Délután 4 órakor : A j fia köszönti a főpásztort. Köszönti melegen, ha
te pedig : egy személynek különszoba 2 ko-1 Keresztény iskolatestvérek segítő egyesületének ; zafias tartalmas magyarbeszéddel. Jóságos nehány 

róna 40 fillér naponta.

:
; helyezni cl.

I közgyűlése.
Délután 0 órakor : A Páxmány-egyesület vá-

! szó, mi a szívhez mindig megleli az Vitat, — a 
: püspök válasza. Búcsút int a gyéresieknek és in- 
, dúl célja felé. A mócsi hágó tetejére érve, ta- 
: rackdurranás jelzi az érkezést. Megkondul Mőcs- 

Oktober 20.. kedd. Délelőtt 10 órakor. .Szt. nak mindenik harangja. Idegesen mozdul

Közösszoba, kcttvn-hárman együtt, szemé
lyenként 2 korona.

A nép és szegényebbek részére külön c ! 
célra berendezett helyiségekben közös lakás, sze
mélyenként naponta 4U fillér.

A lak ásd íj ;t Nagygyűlés irodájában fizet-

lasztmányi ülése.
Este 8 órakor : Ismerkedési est.

meg a
: közönség, mely a gyönyörű fasor közé állított 

Délelőtt 11 Órakor: Első nyilvános ules a|diszlcapúnái szorong. Kutass Sándor a község 
fővárosi Vigadó nagytermében.

Mise.

telik. i körjegyzője mond itt üdvözletét, köszönetét a 
Délután 3- 5 óráig: Szakosztályi értekez- j magas Iátogatásért. A püspök szívesen fogadja

! a tisztelet ilyetén impozáns megnyilatkozását. Ki- 
Délután 3—5 óráig : A Kath. Legényegye- ! fe]-ezi örömét s látható örömmel tekint a magas 

A kik idejekorán rendelnek lakást, lakás- ; sületek elnökeinek értekezlete. ; különálló hegyre, hol a most renovált szép kath.
Este I. órakor : Második nyilvános ülés. ¡ templom előtt a várakozók festői csoportja tar- 

Oktober 21.. szerda. Reggel Mórakor Szt.-Mise. j kámk- A zöldágas utak mentén mindenhol kiváncsi 
Délelőtt 10 órakor: Harmadik nyilvános ülés. |fejek köszönlő öregek, köszönő gyermekek. Itt 

Di hitán 2 ) óráig: Szaké cutlyi évtvkezivrák.. templom feljárójánál az iskolás gyermekek álla-
Itélutón 2—5 óráig: A keresztény szö vet- : nak sorfalat Egy kis leány Benczédi Mariska okos 

kezetek 1\ . Kongresszus;?. | szemeivel mégegyszer ránéz az ö tatájára, mint-
Oktober 22.. csütörtök. Reggel 9 órakor ¡ ,lgy biztatilst remélve. Csalódik, ki hiszi. Bátran,

értelmesen, kerek szép beszéddel üdvözli a gyer- 
Délelutt 10 órakor : Negyedik nyilvános ülés-. inepe^ barátját s átadja a csokrot, melynek min- 
Délután : Nagy körmenet Szent István jobb-. denik virágát féltő gonddal tépték 

jához Budavárába.

Eakasrendelésnél határozottan meg keil je- • 
löliű a napokat, illetve az éjjelt, melyen a la- ¡ letek.
kás igénybe vétetik.

kas-jegyüket még otthon megkapják, úgy hogy
megérkezve, egyenesen kijelölt lakásukra száll
hatnak.

terem oldalai mintha fehér csipkével volnának 
bevonva, az oszlopsorok, boltozatok esilláiulanak. 
mini megannyi drágakövek. Meseszeréi ország 
«■s 1-iibájus IV* 11 v közepette vagyunk, melyet el
felejteni sokáig nem tudunk.

latrai kirándulásunknak végére jártunk. Az 
eddig kedvező idő esősre vált : a közönség me
nekült s alig találhattunk egy omnibusz-féle I 
bárkát, melylyel Szepes-Béláraigyekeztünk. Majd
nem verekedés Limádt a kis bárkában az

Szent Mise.

erre a nagy
napra. Felhangzik a gyermekek éljene. A püspök 

====s j szól hozzájuk. Mindannyian hallják, mindannyian 
! értik, s bizonyára felnőtt korukban is sokszor

muhdyekért. találkozott olyan is. ki a kocsi- : mőcs - Aaiona - György falva. ' A templom ajtajánál a helybeli lelkész és
hágcsójára állott, bár nyakába zuhogott a zápor. A mezőség hepe-hupás csupasz oldalain bö- ; Gr. Béldi Kálmán, az áldozatkész gondnok várják 
V’: ‘ette meg az utat. Szepes-Béla utcáin át ha- ¡ Sgges vop ez idén az Isten áldása. A Gondviselés ¡ ¿s fogadják a célhoz ért főpásztort. A gyermeki 
balva. midőn csak 100 lépésnyire \ oltunk az ■ többet akart adni, megakarta tölteni és meg | üdvözletre atyai a válasz. Bemennek a templomba, 
indóháztól malheur ért ; kocsinknak egyik kereke j ^ t(-^tötte lelki kegyelmével a lakosság szi- melyet zsúfolásig megtöltött inár a nép. Szó- 
kiesett és mi egymásra borultunk. Volt egy pár V).t js i(je vezette Erdély fáradhatlan fő- székre megy a püspök. Padokra állanak a hívek,
sikoltozás, de szerencsére nagyobb bajunk liein j púsZtorát. És volt a mezőségnek örökre emlé- csakhogy láthassanak, minden kis szót jól meg
támadt. minthogy a szakadó esőben gyalog kel- j j-ezetes. feledhetetlen nehány napja. Olyan jegyezzenek, leikök teljesen beteljék. Komoly a 
lett megtennünk a további utat az indóházig. j napja minőt Majláth püspök megjelenése, tárgy, a halálra az előkészület. Megrázó, életből 

Az özönvizi eső közepette biztos fedél alatt j apostoli lelke szerezhet csupán a sziveknek. Ka- merített példákkal realizálja a püspök a szomorú 
voltunk s mulattunk az átesett ijedelmen. Egy ! gyogó fényes, édes pillanat, mért nem vagy tartó- rideg valót, a hitetlen bűnös ember halálát. Jól 
nehány koszos, vörös hajú lengyel zsidó sürgőit- ! sabb, mért repülsz oly gyorsan? Hogy máshol akarsz meghalni? Élj jól. Kerüld a bűnt. 
forgott az állomáson. Bizonyára új hazát jöttek milyen lehetett a belső tartalom, azt minden Köz
keresni s lesznek nemsokára földbirtokosok va- művelődés olvasó igen jól tudhatja. Mindenhová

elvitte a püspök az ö apostoli lelkét, s minden 
Hideg szél süvöltött végig a fensikon, mi- helyen magához bilincselte a lakosság szivét. A 

dön Poprádba beérkeztünk, a Tátra haragosan keret, a külsőség sem lehetett homályosabb, mint 
pipált és a magasabb ormokat fehér hólepel a milyen vala a mocs-i úti. 
födte be. Szept. 28-án délután vett búcsút a Főpász

tor Kolozs tói, és a szép, de poros mócsi úton 
indult Mócs meglátogatására. A közigazgatási

Püspök urunk apostoli bérmakörútja.
:

Majd felhangzik a halotti zsolozsma „Ments 
meg engem Uram“ : a hívek imája a megholtakért 
a jó halálért, a megtérésért.

Az imádság nem volt hiábavaló. A püspöl- 
és környezete órákon át gyóntatta a jelentkezőket, 
kiknek száma 29-ének kora hajnalán egyre szaporo
dott.1/^ órakor kezdőd ött a bérmálás. 76-on jelent
keztek. Mise alatt igen s okán vették Jézus legszen
tebb testét a főpásztor kezéből. Bérmálás előtt és

lahol.

Prokupek Sámuel.
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Utána sz, .székről beszélt a íöpásztór. Nem volt szív. uradalomnik egyetlen munkás lakása sem. hol ¡ nek szemazologiai használata ellen is vétenek, vers- 

szállott. szem. inelv meg ne meg nem fordult, hol pár szóval ki ne mutatta, kezelésük pedig igen hibás.
Látjuk, hogy a kitűzött pályatétel iránt eh g

mely magába nem
m-ilvesedett volna. Ilven forma volt a belső tarta- volna az ő édes, igazán főúri és mégis oly de- ¡ 
lom. Majláth püspök apostoli sok-sok teendője j mokrata lelkét. Búcsút veti a szives házigazdától : szép és dicséretes volt az érdeklődés. A pályázók 
nem voit elég Szent-Mihálv napjára. A délelőtt s környezetével együtt útnak indult Györgyfalva igyekeztek megfelelni feiadatuknak, de meg kell 
folvanian a szabad vg alatt, a plébánia udvarán felé. 'furcsa intéző kisérte. M«*gelözőleg melegen vallanunk, hogy nehéz a munka, a melyre vállai- 
niaga köré gyűjtötte az iskolás gyermekeket s köszönte a mócsi járás föbirojának dalnoki j koztak, inert ahhoz a latin nyelvnek kitűnő isine- 
ho'szasan clgyimyiirködött azoknak feleletein sjGaál Jenőnek
beszélt !i«izzájuk gyermekdeden, de úgy. hogy Kr- Itt maradott emléke. Visszavárjuk. Vissza is | erő is megkivántatik. 

i iv Püspökét sem <>k. sem szülőik nem fogják kapjuk mihamarabb. A hol rövid idő alatt igy
megszerették, oda még eljön, hogy az átélt tiine-

- szives fáradozását es elment. : rete, biztos kezelése s ezek mellett még a költői

A felkért bírálóbizottság nevében
lűtrpiss János.egyhamar elfeledhetni.

Majd i tisztelgőket fogadta. \ róni. kath. ményes napok emléke után újból átjárja a köl- A fenti bírálat alapján tehát a pálvadij ki 
egvháztaná.-s • Ir -f Héldi Kálmán vezetése mel- ; csönös szeretet :i lakosság, és püspök lelkét tniha- nvm adhat .. Ennélfogva a kitűzött összeget t. Re
leí1. : ev. ref- lelkész es prezsbiteriuma. a gör.. marabb. Isten hozza! Vajha mihamarabb lenne, j-j j(>zvCf .¡eyve.l urnák köszönetül* ¡sm-1 l ki- 
keleti t-gyhá . a jitrásbimság. a mócsi zsidóság. fejezese mellett rendelkezésére l)o«-sátjuk.
isk-éa-gtindn1-k-ag. adóhivatal, kaszinói, a községi 
k* > vi-det fejezték ki örömüket, tiszteletüket a 
fopnsxtor előtt.

Erre 27 ivrit* k.i ebéd következett, mely alatt

Értesítés a Közművelődés pályázatáról.
A Bejod József ügyvéd ártól kitűzött ¡ á-

HÍREK.lyatetvire, mely Kisfaludy Sándor Himfy szerel-■ 
szeretetreméltó n »dora lebilincselt, me egyik igenismert strófájának latin nj -,

!:• •« mmd.nki:. rélv. sajnálattal .'rendült í val„ fllrliil.ísiit kiv;mta. összesen öt pályamunka 
mi-vb-nki a.- elválásra. Ig**n korán történt. Nem 
i- voit v:válás. A ki csak tehette, mind-mind el-

Piisjiök urunk ö meiiosaga f. iiú ."'-an a
és ezekben hét próba fordítás érkez ett be. A délelőtti gyorsvonattal székhelyére érkezett nos:- 

.. ..... .. . pályamunkák megbirálására kiküldött bizottság „zas és fárasztó bvrmakuriitjáról, de nem azért,
k o.:-íp Katonáig. Hőség. por. faradsag inegs,.u- a következőkben állapodott meg: 
mk akk'-r, mihelyt a szív. a ragaszkodás követeli hogv pihenjen, hanem, hogy őszi bérmálását a
.v . . „ , .. . ... .... 1. A kitűzött julabnat t-gy pályamunka stun; hegv.|ljit¡ res kerületben fejezze be. Igv már

j .g;ut. Nem is faradtak a kísérek litaba. Katona érdem|¡ meg- nM.rt t.g,-ik sem abszolút értékű I ' 1 1
- .'van V'!t Ma;!:ith püspök fogadtatása, hogy j lllllf(,rd¡tás • ¡vv,;„ m„'.k kell,-kei : a szigorú tar-, 

m in vl-izl. Katona menten túltesz talmi hűség, a két nvelv rendszerének megtelő-’
rajta.

tegnap nagy kísérettel Alvincre utazott, hol 
ma adja fel a bérmálás szentségét.

Az plsti hét éves periódus. Püs
pök urunk őszi bérma kőrútjából október 

± KI só sorban kiváló dicséretet érdemel a ; 8-án a kolozsdobokai esperes kerületből

löen egymást fedező költői kifejezések, képek es 
:■ mmgmmm búcsút forduiatok lehetőleg az alaki hűség is. - 

\1 : .i Föpászíortol : Veszprémi, a sármási főbíró 
ib!. -zivboi. melegséggel járásterületén. A .Volvebam libros et sacra poémata vatuni, jel- kíséretével székhelyére érkezett. A ciklust,

. " ........ " . *k z ‘ ‘Ln ] 1 ,rvvt‘l ellátott fordítás a mely két disztikonban mvlvre ezen Htjával feltette a koronát, nem

: - ■ i s : km: asas ssje: ...ir .rs rm m :!la-a. hv/ája *■> m-pv érdekében folytatott z¿se¡ a tilrlalmi hűségnek is elég jól megfelel. e"yre",nasm szeretnénk Úgy altalanossag- 

iat'kadatlan működ,-..; aligha még aposztrofálta a versmérték szál,alva! ellen nem vét. de még ball ezúttal reámutatm. 
koih-ga: közül valaki ily talpraesetten. Vtána a sár- jem fedezi inegkivántató abszolút pontossággal 

: -, _ k.;th. t-gyház esperese fejezte ki hödo
Október I!. és 14-ike nevezetes idő-

az eredetit tartalmilag, eltekintve attól, fa mit j p0nt egyházmegyénk történelmében. Ezen
,. . , kütömben a feltétnek sem kívántak meg.) bog) ; kon fogja Püspök urunk Ö Méltósága

m.g K.m :m i.,ro- az útja. de nem unalmas. a fomiai hü^ k a disztikonnal már nem fe-: ......
V. - g.s h i — :• .g-r a katonai tó. Meg kel! ke-¡ kll me,T Alvmc és Magyar-Igen községekben a

Másodsorban aránylag jó és szép latinsá- ! bérmálás szentségét kiosztani. Ezzel egy

séért dicséret illeti a prózai fordítást, bár egy házmegyéiik életének egy nevezetes peri- 
' :'ád¡-iha;.. i.-'gy őszre s,in veszi a kö- kiesit „compta sermo" (mint: csillagzatok meg- ,atusa záródik le. mert kegyelmes föpász-
zelgö falút.

1 :.í:tt a pusp-lk előtt. Ez iitk".-:ben történt. Messze

rüluiea Katonába utazónak. Egy plgyönyörködik 
a -/••;!! k-klö ?/*•}• v:;:*i»“í¡. fürdő kacs ti ban.

fordulnak , „sideraque declínala denuo peractis j torunk befejezi apostoli tevékenységének. 
■ t i s tiszteielnyilvánitas a k|>z" cursibus suis revehuntur"), de ez azután terme- ;l 

zi'-zerol Katonában nem ¡ szelesen az alaki luiségnek. mivel verset prózá- 
vaia k s mint megelőzőleg. Csak ismétlésbe

A
kanonika vizitációk nagy felelőséggel 

járó munkakörének első. turnuszát. Eze
lőtt hét évvel 1 SUT. június havában indult 
el első hármául ¡ara s azóta szakadatlan

ban adott vis.-za. scinmikép sem igyekezett meg-
»•-ik a :>'gi-ztrái". ha aprólékosan leírni tőre- * fflelni 
ketln, k a fogadást. Katona ősz lelkipásztora 
k'-v* - s/a rím híveivel együtt a füpásztor lábaihoz

3. A hátralévő öt fordítás Ivgkevcsbbé sem 
sikerült. Az. „Omina ad malőréin Del glóriáin" egymásutánban bejárta Erdélynek ló var-

t ti« h.v : és maga hódolatát - le lehetett ol- jdigés munka igen gyenge, nincs benne semmi megyéjét, 
költöiség. merő prózai tartalmi visszaadás, de 
olyan, mely nem hogy költöileg. de még szóról

va-’,. . ' ! az űrömet, hogv püspökét két
napon át tisztelheti házánál. Mint ezen lapok olvasói előtt ismere

tes. megvizsgálta a l<i espereskerületnekA l.aíá-. a r-igaezkixkV- itt i- nöttön-nutt s szóra sem felel meg: versformájában az 
' li'i.Mt.•** valaluiiiy. mikor ütött az el- delihez akar hu lenni, de migahhan 4-4 4:4 plébániáját, a filialisok közül, melyek

\á a- Veazprémi fóbirn figyelme egy kis 44.4 44,3 44-4 4 -4 4 -3 4—3 a soruk szer- ilz egész egyházmegyében 3200-at tesz-
i ' :S j|llti,t,a a püspököt. Halászatot kezete_ addi<r nála ti. 7. 8, i). 10 szótag válla- nek ki. a népesebbeket és igya népszáni- 

: gyök,-1 tavon : vsak rövid ideig gyo- kozólag van egy sorban, s még ilyen beosztás- lálás utolsó adatai szerint körülbelül 
nyorkonhotett benne a fopásztor, mert ">"g sal is : „Tantum per,,etna miseria." - 
hosszú állott oiotte. Mócson keresztül György- imntegy 444,740 hívét látogatta meg saját 

Azulan a jeligék nélkül beküldött két pá- tüzhelvüknél és részesítette illőket tnalasz- 
lyaniunka következnék négy rendkívül nehézkes I

falvára kellett mennie. Katonától Gyürgyfalváig 
— nem közönséges ez fit. Közbe esett azonban : 
Mr,os és a kolozsi uradalom. Amott dalnoki üaal

talteljes föpásztori áldásában.

Másfél, két hónapig is terjedő útban 

találta minden ősz és tavasz, járatlan utakon 
szelve végig az időjárás viszontagságai között 

szűk völgyeinket, s a székelyföld bérctetöit. 
Sokat kellene Írnunk, hogy méltóképen 

megörökíthessük önfeláldozó tevékenysé
gének eredményeit. De a méltatás helyett 
inkább imádkozunk drága életéért s hálát 

adunk alázatos szívvel az isteni gondvise
lésnek. hogy egyházmegyénket ilyen apos

toli lélekkel ajándékozta meg.

! és nagyon kiforgatott, mesterkélt fordítással, 
mely az eredetinek tiszta értelmét nem adja 
vissza, igy például csak e két sort :

Jenő. a iné,esi járás derek főbírója látta szívesen ; 
villásreggelin a püspököt és környezetét, s a 
lehető legnagyobb figyelemmel, igazi tisztelettel 
és szeretettel környezte müveit nejével együtt 
magas vendégét. Pompás négyesén ö kalauzolta fgy fordítják : 
a kolozsi uradalomhoz is. A rövid mezei úton 
pillanat alatt Túrosa uradalmi intéző vendégsze
rető asztalánál ült a püspök. Ebéd után aprólé
kosan megtekintette az uradalmat. Gyönyörködött 
a pedáns rendben, az igazi szakszerű vezetésen 
s valóságos apostoli működésére mégis az az i vagy : „És az órák elröppennek", ez igy hangzik : 
igazán jellemző, hogy nem volt a nagyterjedelmü ¡ „Horoiogü cito demoritur clangor." A latin nyelv-

A szerencse furgandú, 
Csak Ínségem állandó.

az I. Vicissitudines vitae baud sunt stabiles. 
Aerumna soli fért mihimet dolores.

a II. Et fortuna quoque instar rotae vertitur ipsa, 
Ast mea permanet ista moerenda dies.
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S hogy milyen mindezek után most ¡ 

a végeredmény, minő egyházmegyénk hit

életének képe — és miként buzgólkodott 
az úr országának kiépítésében és min
denek megújításában Krisztusban, erejét, 

egészségét, önmagát nem kiméivé, hogy 
másoknak használhason, mint a nemzetek

— Tanítói kinevezések, Bcreczki László ¡ ,Tedeum1. S utána fényes segédlettel bemutatta
a legfölségesebb hálaáldozatot. Ezt követte Vár- 
terész Antal helybeli lelkész iinnnpi beszéde. 
Lelkes, szívhez szóló szép szavakkal fejte
gette a nagy ünnep jelentőségét Megemléke
zett beszédében a templom épitö ősök eré
nyeiről és mint követendő példát állította a hí
vők elé. Érdekes, hogy ötven év előtt a temp- 

apostola ezelőtt kétezer esztendővel ese- ¡ Ken ajegyzőkönyv hitesítése utána Társulat sze- lomban az első szent misét Kedves István fö- 

lekedte :

tanító Nagyernyére 2-ik tanítónak,— Ozsváth 
Miklós Székelykcreszturról Selyére k.-tanitónak
neveztettek ki. —

— Választmányi gyűlés. Az erdélyi rk. 
Irodalmi Társulat választmánya öjfalusi József 
dr. elnöklete mellett október hó 5-én d. u. 5 
lírakor a főgimnáziumban gyűlést tartott, a int

és mennyi kegyelemmel!111®^* ügyeiről beszámolva Wagner Sándor esperes, gyóalfalvi plébános mondotta s mosta 
I szerkesztő Krzyzewszky Géza, gyulafehérvári ¡ félszázados hálaadó isteni tiszteletet is a gyóal- 

kir. adótárnokot, Kovács János, Szemlér ! falvi ¡ilebános végezte. A templomi ünnep vé- 
IFerene és Tamás Albert udvarhelyi rk. fö-:géna vendégszerető lelkész asztalánál örönila- 

tőrteneleill fog .l közel jövőben számot j gimnáziumi tanárokat, Matskásy József gyu-jkoma volt. melyen részt vett a papság, az egyházi 
adni. melynek lapjain a mint a közvéle- ¡ lafehérvári rk. elemi iskolai tanítót, a Társulat jgononokság, a világi elöljáróság és a tanítói kar. 

meny mondja: „a hitújítás ezen ébredő rl-‘ndcs tagjainak ajánlotta, kiket a gyűlés egyhan- j _ y brassói szt. Ferenc r. nővérek űj 
magát már is halhatatlanná!1’11*31’ megválasztván, utasította a titkárt, hogy orgonája. A kies Brassónak egy szép, csöndes

nekik a tagságról szóló díszes oklevelet kiál- : zugában, hatalmas.
litsa. Ezután a pénztárvizsgáló bizottság leszá-1 a szt. Ferenc r. nővérek zárdája, a hitnek, 
molla Társulat pénztári forgalmáról, mely sze- retetnek. lemondásnak hajléka. Hosszas küzde- 
ríni 1903. február 19-től október 7-ig bevételi lem, hangyaszolgalom, lelkesedés, rajongás 

városunk kathohkus mtelhgenctájától dl-, volt : 2270 K. 19 f.. kiadás 1836 K. f„ tehát ¡ áldozatkészség hordotta össze azokat a köveket 

szes fogatokon.
Méltán látunk gondviselésszerüséget ditványára ezután ideiglenesen betöltötték a 

abban is. hogv a periódus egyik idolsó ! Czimbalmos József távozásával megüresedett
állomása épen Alvinc a hires Martinuzzi i ellenöri tiszlct’ 3 ,nelVro egyhangúlag Bartalis

József, fügvuin. tanárt választották meg. Végül

tetézte Isten ezen Krisztusért vívott nagy
! 111.

mindezekről az igazságosmunkát,

korában1*

tette. nagy kert aljában emelkedik 
sze-Ma. mikor épen ezen sorokat Írjuk. d. u. 

,4 órakor indult el Alvinere kisérve

pénztári készlet: 434 K. Ili. f. — Elnök in- a melyekből épült. A lelkesedök. rajongók tábo
rában előljárt életében az a tisztes pátriárka, 
kinek emlékezete mindig kiragad engem a jelen
nek poros, önző légköréből. Istenben boldogult 
Müller Ede. Az ő tisztes egyénisége, a szt. Fe
renc r. anyaház áldoza készsége, mely egvma- 
gában többet áldozott kétszázezer koronánál, 
egyeseknek bőkezűsége, kik közül elsőnek kell 
említenem Schwörer Sebestyén szenszéki ülnö
köt. ki díszes kőkerítéssel építtette körül, a zár
dát és annak iskoláit modern színvonalra emel-

Gvörgv vértaimságának színhelye, aki
a társulati kiadványok értékesítésének megbe- 

egykor két ország sorsát intézte bölcsesé- j széléséïel a gyűlés" d. u. ti órakor bevégzödött. 
gével s hitének erejével mentette meg az 
erdélvi katholicizmust a protestáns invá
zió elnyelésétől. Martinuzzi kastélya ma sagbare vértanúinak emlékét kegyeletesen ülték 
romokban hever. De a romokból kiemel- me« országszerte. Mindenütt kifejezést nyert az.

az élő meggyőződés, hogy ez a nap ma már nem

(Ki)
- Oktober (>. A legutolsó magyar szabad-

ték. Már új kápolnát is építettek, csínok, taka
ros kis kápolnát, melyben naponkint tiszta lelkek 
és ájtatos gyermekek dicsérték az Urat és em
lékeztek meg azokról, kik jóságukkal a szent 
ügyet elősegítették. Ének is csendült meg, de 
egy ideig hiányzott valami, a buzgó, zsongó or
gonahang. mely az üde gyermekénekkel édes 
összhangba olvadva szállna fél az áhítat szár
nyain az Úrhoz. Nem sokáig hiányzott. A zárda 
gondos gyóntat ója Schwörer káplán megkérte 
jóágos püspök urunkat, kegyeskednék a kápolna 
számára, mely nyilvános, s igy sokan járnak be

kvdik most is nagy szelleme, példát mu-|a gyásznak napja)hanem egyjobbjövőre reményt 

tatva arra. hogyan kell egxütt szolgálni ke]l(y emlékezésé. Nem hiába halt meg az aradi 
Istennel u hazát. A két szellem a romok tizenhárom: vérük hullása és kiröppenö sóhajtásuk
felett találkozik, s inig egyik áldólag néz ! magasztos áldozat volt a memzet szabadságáért, 
vissza a múltba, a másik a jóvő felé mii- Most c válságos időkben is ebben a hitben és

meggyőződésben ünnepeltek mindenfelé. Az áldo
zat elég nagy volt arra. hogy ne csalatkozzék re

tal biztatúlag, megaranyozva homlokát an
nak. kinek kezében látja munkája folyta- 

tásának szálait.
• menyében a nemzet.

A gyulafehérvári főgymn. ifjúság önképzőköre 
Alvino és Miigx ar-Igen után. miként , es az eg¿sz ifjúság és a tanári kar részvétele mel- 

lapunk más helyén is megölvasható. az ,ett az évforduló délutánján négy órakor hazafias 
api istolok sírjához Kómába zarándokol. ¡ énekekkel, emlékbeszéddel és szavalatokkal ün- 
hogy ott Istennek hálát adjon az elmúlt uvpelt. 

hét évben nyert sok kegyelmeiért és jóakaró 
segítségét kérje ki a jövő nagy munká-

a gyermekek szülei közül, egy orgonát ajándé- 
! kozni. Az orgona egy idő óta már ott pompá- 

Az Országos Polgári Iskolai Tanáregye- ¡ zik a csinos kápolnában és szelíden ömlő akkurd- 
sület > Marosmenti köre~ ma tartja Zalatnán évi | jai naponkint emelik az áhitat bensőségét. Az 
közgyűlését a Kassán felállitandó Hákóczy-szo- j új orgona két sor billentyűzetével, változatainak 

j bor javára rendezett ünneppel egybekötve. A gyű-j sokaságával, pedálszerkezetével, kombinált ösz- 
Egvházmegvéllk összes káth. liixöinek. tárgysorozata érdekes tanügyi dolgokat fog-, szeköttetéseivel egyike a legjobb ilvméretü or- 

vn-zzük. forró imádsága szál! tel ma Ke- |aj magában, a kilenc pontból álló ünnepi mü- j gonáknak. Hangja kiváló szakértők véleménye
alkalommal is az sor pedig zenéből, énekből, szavalatból, ünnepi j szerint olyan szép. hogy ritkaság számba megy.

«•4iv. hogy vröbeil. buzgalomban soha ! beszvdból all. — A gyűlés tagjai tanulmányi ki- Ilyen értelemben nyilatkozottá kipróbálásánál 
* . i , V . , ... rándulást is tesznek tiotesre. Detonátára, Abrud- a brassói városi zenekar kiváló karmestere Las-meg nem fogyatkozva, tovább fohU^t .g Verespatakra ¡sel R ¡s Külőö funnAjdhim alkalmazkodik a ká-

paratlan sikerű apo>toli nmn xáját •- <u«1 — Ötven éves templomi jubileum. Valóban ¡ polna méreteihez, építkezési modorához, úgy.
dalmainak gyümölcse képen láthassa mi- kv(jYvs t,s lélekemelő ünnep volt folyó hó 4-én ¡hogy azzal a legjólesőbb hárinoiiiába olvad ösz- 
elöhh teljes erejében kifejlődve egyház- (¿yergyú-Ujfaluban. E napon ünnepelte meg a ¡sze. Most már az idilli szép kápolnában napon- 
inegyénk annyira epedett buzgó hitéletét, hitközség — tágas, szép —temploma fölszente- kint orgonazengés melleit énekli imádságos szép 

Föpásztoruilk római Útja. Püs- : lésének félszázados jubileumát. Az ünnep ma- ! dalait az a fehérlelkü gyermekcsapat. mely itt 
pök untuk a mint bevégezte bémiakörútját a! gasztos érzetétől áthatott derék lelkész, Várté-j talált otthonra. Bizonyára tudják, hogy ezt a 
he„v,|¡,¡ nsi)pn*«kf füleiben Mindenszen- rész Antal, mindent elkövetett, hogy a nagy nap szép, ötezer koronás orgonát az o jó püspökük 

J . L'pe ; k. " V méltóan ünnepeltessék meg s felhívta a hívők ajándékozta nekik. Es bizonyára minden napon
Ilapjara ad limilta apostoloium Roma" ¡ (ig).elm¿t .lrraj hogy a félszázados jubileumot ¡ ima röppen ajkukról az ég felé. melyben Isten

ha zarándokol, hogy 0 Szentségének je- ugy ünnepelhetik meg igazán kath. érzülettel, j áldását esdik le számára. Ártatlan szivük imád-
lentést tegyen az egyházmegye hitéleti ¡la a Legméltóságosabb Oltáriszentséggel egye-1 sigát pedig meghallgatja,
állapotáról. Rómában való tartózkodása ; sülének. A hívők ezt szép számmal meg is tét- ; 
közel egy hónapot vészén igénybe, mely 
idő alatt a hivatalos teendőket Fábián

iához is.

gyelmcs atyánkért ezen

tek

— Borszék világhírű fürdőjét a tulajdonos
lék. Már szombaton este harangok zúgása s két község bérbe adta ötven évre, mert a házi 
ágyuk dörgése hirdette a r.agy nap közeledtét, kezelés sehogysem vallott be. Össze-vissza két 
Másnap e tekintélyes község minden tagja sietett komoly ajánlat érkezett sa kettő közül Fekete Mór 
az Ur házába : halát adui a Mindenhatónak kapta meg a bérletet elég jutányosán. A bérlő az 

nagy kegyelemért. A szentmisét megelőző- első 15 évben 70 000, a további 20 évben 80"000,

Sándor nagyprépost, püspökhelyettes fogja 
végezni. Úgy a hivatalos, mint a magán
levelek, tekintettel Öméltósága csendes visz- 

szavonultságára nem fognak Rómába után 

■expediái tatni.

ezen
zülég a község népe az Oltáriszentséggel a temp
lomot megkerülte. Ezután fölhangzott gróf Mikes 
János gyó-alfalvi plébános ajkáról a magasztos

s az utolsó 15 évben UO'OOO koronát fizet. Ezen
kívül köteles a bérlő az első öt évben fél millió 
korona értékű beruházást, tenni, a mi a bérlet
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lejártával a birtokosságnak marad ; a további rész jelenleg második kiadásban forog közkézen, teremtett, mivel ezáltal a vallást demoralizálják 
szükséges beruházást pedig féláron váltja vissza A harmadik rész pár év előtt hagyta el a sajtót. ¡ s a vallás hitelét veszti. „Az evangélium és ala- 
a tulajdonos. Ha mindez beválik: akkor talán A mii címe „ London népességének élete és ; mizsnál kodás összevegyítése a hízelgés és aljas- 
Kvrsz. k is ke¡*os lesz majdan az egesz vidék munkája.'*) Az első rész négy kötetben tárgyalja ! súg légkörébe visz s úgy a vallás mint az ir- 
"l'-írt előmozdítani, különösen, ha a közlekedés ; London lakosságának szegénységét, a második galmásság iránt bizalmatlanná tesz.* Igvkelet- 

javultával a nagy világ részére is könnyebben lesz! rész öt kötetet szentel London iparának, inig a i kezik aztán az u. n. mumper typus. a ki jelen
van az isteni tiszteleten azért, a mit fizetnek neki. 

Fordítsuk most figyelmünket az egyes val-
hozzáférhetövé. harmadik rész a vallásos életet ismerteti.

..Az l'j-Lap és a Zászlónk** Szebb, 
kedvesebb. • rdekvsvbb és árra nézve olcsóbb

Sok száz ember hozta áldozatul önkéntes.1 
önzetlen működését, hogv a szükséges statiszti- láslelekezetek helyzetére és értékere!

Mindenek előtt igen érdekes Booth Ítéletesajtóterméke nincsen a kath. magyar hirlap- kai adatok kéznél legyenek, de ezt a rengeteg 
irodalomnak. mint az l J Lap , s a Zászlónk anyaghalmazt rendezni! megélénkíteni, s a tudó ;11 katholicizmusról. Booth maga tősgyökeres pro- 

1,avi gyi;''y",ró'.-n illustrait ifjúsági lap. Un- má"Ily vs a gyakorlati társadalmi törekvések szá- ¡ *«•*“*. « ki egy helyen Angliának a római egy- 
magának óriási örömet, megújulást, ritka lelki ház kebelébe való visszatérését kimvrikus álom-mára gyümölcsözővé tenni, erre egyetlen egy 
. : és nagy tájékozottságot szerez, a szent ember lángeszére és önfeláldozására volt szükség, "ak tartja. Kz azonban nem akadályozza ót.
kereszténység ügyének pedig, mely — bár-1 s c mellett bámulandó, hogy a férfi nem tatami ' h"gy » kath. egyházat előítélet nélkül bírálja 
müy.-n szegények is legyünk, mindnyájunk szí- ; szobatud..s. a ki minden idejét a nagy mű elke- '"ót-' >'* működését és előnyeit Őszintén ismerje 
v.-n fekszik, végtelen szolgalat it tesz. aki ezen r¡z(t,-.s.í.nt.k szentelhetné, hanem egv "kereskedő. «‘1- Azl mondj« ■'•la : A kath. egyház tevékeny- 
1:il "’"’"i V‘ 'ZL olvassa, szellemileg es anyagi- a ki tvrve megvalósítására csak szabad óráiban i ^ az értelem és kedélyre való behatások egész 

olvasásra másoknak is to- go„dolhatott. tizenhét évig dolgozott. Ki- sorozatával, vezetésnek es befolyásnak minden
vaM. adja. gvelmét semmit sem kerülte ki. s e mellett nem ¡ formájával. melyek a vallás érdekében gyako-

Az -1 J j-ap - mely mielen,k mindennap. al"|apod„lt lliega ,(UszlaLátszatnál, hanem London ¡ rolhatók. az élet bármily körülményei között 
eV.!",r.«‘‘-reS UJsa8l'sel°r,zet''blára- e?e?z társadalmi viszonyainak csaknem hihetetlenül A1'"' ferüakra és nőkre egyaránt kiterjed. E mel-

mélyreható ismeretével világítja meg müvét, .ló- ; ^elt :lz pgesz rendszer a tökéletességnek oly 
tékonvintézetek. közigazgatás, rendőrség, egész- ' magas fokára jutott, s oly alaposságnak helye- 

htja a Budapesti Bazár dustartalmu. magas• ^ ;{,|apC(tok, iszákosság.prostitúció, büntettek, g-'-t viseli magán, hogy vele szemben
1 !‘1 "r nodirn divatlapot, ’ az házasság, takarékosság mindezekre nagy figyel-' protetáns felekezetek vsak kuntárkudásnak lát-

1 rambá.yám- cimü egyetlen magyar társa- met flirdit,ltt dv mindezeknél többre bűcsülte aj szanak.* (III. köt. ¿41. 1.)
dalim előlapot vallást. Csupán külsőleg is megmutatta, rnilyl A római egyház hatalmának valódisága

. -dszlonk ifjúsági havüap szemen . # val|ást Qôadàsàban gondo-K'P észlelhető a magasabb, mint az alsóbb
"/' ‘ vyongyukkel e, arany igazságokkal, mely ¡ ^ kerüUe nehogv Valamelv vallásfelekezetet kü-1 »gyíknál : a képzett elemen ép úgy, mint a

k az lfjunak- hanem a f" n° knek’ a Ionosén kiemeljen, de az egész művön érezhető, | tudatlanokon ; s nem kevésbbé az olyanoknál,
a kiknek minden földi előny és élvezet hatal-

Az előfizetőknek kedvezményes áron >zál-

az összes

.

a családtagoknak is végtelen örömet okoz. gyö-
ny.r : k-1 szép elbeszélései, remek versei, síké- -»"«•»" van,mint azoknál, kik mindebből semmi-
rült talanyai és minden nembe vágóérdekesebbnél boo'h vizsgálódómnak vegerednunye tiret rendeIk,.znvk x sze„é„veknek ép úgv

............ .-**-..*
; ..... ‘j , , vezünk, s a rnelv társadalmilag a középosztály ^az va^as? moh' bárhol találjuk is föl, az Isten
-gvu -- erjésszu-. olvassuk szorgalmasan. ^ rétegp a teljesen szegí.nvpk k„zön yj, ¿ ■ előtti egyenlőséget magával hordja. Magas rangú

tálában minden vallási felekezeteken kívül van." személyeknél is, legyenek azok születésük óta
katholikusok. vagy újonnan nyert konvertílák, 
a vallás behatol egész életükbe, mi a protestán
suknál ritkán található.

A kath. egyház ezen előnyeinél fogva az 
óriási város vallásos életében sokkal nagyobb 
szerepet játszik, mint azt híveinek aránylag ke
vés számától — 200 ezer 5 millió között - 
várni lehetne, s épen ezért London legnagyobb 
hatalmai közé tartozik.

Az idézett sorokból következik, hogy Booth 
a kath. egyházat nem akarja belevonni London 
vallásos életéről mondott általános Ítéletébe.

ajánljuk, adjuk oda mindenkinek ezt a két lapot, 
hogy egyik vagy másik senkinek a szobájából bár
milyen szegények is legyünk, soha ne hiányozzék. Nagyon szomorú, hogy a vallás, mely is

teni alapítójának szándéka szerint mindenek 
I előtt a szegényeket, megterhelt eket és fáradó

— Kiismerő nyilatkozat. Örömmel érte
sítem ft. paptársaimat arról, hogy f. évben 
templomom berendezését um. főoltár, mellékol
tár. -/özek -tb. szükségleteimet hazai egyházi 
müiparunk tehetséges művésze Schmidt János
budapesti oltárépitő úr szállította. Szállitmánva = ... . , . .

. , , • zonvos osztálv megv a templomba, ha egvene-:
várakozáson jóval felüli, preeisz és finom ki- ’ - ' . ... =
, . . sen vissza nem küldik, míg egv másik osztályt

dóig.«zasa un ssze túlszárnyalja hasonló, kuüohü - , • . , .. , .
, , semmi áron sem lehet templomiulogatasra lurm.

1 gek készítményét, r e!ha-> nálanaű anvagok . . .
felülvizsgálása alkalmával a legnagyobb klküs-; „ ° m0“dja- h°By 3 ,ml,lomokat az

mvretességn"'! győződtünk meg. pontos és előzé- 
kenys. gével mindnyájunkat lekötött : árszámitasai

zókat van hivatva gyámolitani. a gazdagok mo
nopóliuma lett.

Booth két dél-londoni lelkész Ítéletét idézi.
kik azt mondják, hogy a templomba járás nem 
egyéb, mint a társadalmi állás kérdése. Egy bi-

Kzzel szemben az anglikán egyházról sa külön
böző protestáns felekezetekröl mondott ¡télete•lokelök • ' azok monopóliumának tekintik, a kik 

. náluk gazdagabb emberek támogatását keresik igen lehangoló. Legrosszabbul az anglikán egy- 
Mindemellett nagyon jól ismeri azon mun-; házzal bánik el. Azt mondja róla: „Klni-lvl ¡leg tű-jutányosak. fizetési feltételek kedvezők, szóval 

Schmidt János úr úgyis mint mävesz. ugvismint k?SOk "sz’I1,e hirekvését cs hősi buzgalmát, a kul lehet még a néptümeget az anglikán egyház- 

lelkiisrncret- s mm. kath. méltó nemes hivatására kll> 11 sz‘-‘Sé"yek kozott működnek. E váltásos J hoz tartozónak tekinteni, de valóssággal csak egy 
s bátran mondhatjuk, hogv hazai egvházi mii- tey''kenYs,‘? a szegfüvek körében főkep misz- kis része tartozik méghozzá, s ha tekintjük az 
iparunk kiváló tehetsége. Ezek után bátor vagyok ! alakjaban nyilvánul. Bár ezek igen sok I anglikán egyház általános tehctetlenscgét. mely a 
fi. paptársaimnak szives figyelmét nevezett cégre j"l_ "»¡telnek. de O'áoth .-/érint kevesbbé ott, a ' népri«k egy kis részét is magához ragadni képes, 
az iránt felhívni, hogy szükségleteinek beszerzé- *101 ,,l-‘k"dn'"k kellene. Ott Is. ahol a misszió- : ez esetben ennek egyedüli érvényességét és a 
sével forduljanak bizalommal Schmidt János bu- kal na*- l'űneg látogatja, a hallgatóság nem a : megsértettség érzetét, ha egy másifc vallásfeleke- 
dapesti oltárépitő úrhoz, lakik Budajiest Vili.. szt'?''nidegbe merült szom.-zédok köreiből, hanem ze[ az ¿ állítólagos hatáskörébe nyúl. egy kissé 
Gólya u. 43 sz.i ki tehetsége, szerény es elözé-! a.tavolaíb lak" tehetősebb osztályokból kerül j Mvetségesnelt tatóljuk. Az anglikán egyház" külön- 
kenységénél fogva elismerésre és pártolásra méltó, i k'" ^ közelben lakó szegény embertömeg hide- j f¿ie £iga¡ látszólag könnyen bánnak el a gazda- 
Ezen sorokat minden befolyás nélkül puszta : Bt-n niarad a missziókkal szemben. Még rosszabb, gokkil] De az anglikán egyház, mint a sziveket 
meggyőződésből adom kezeimből, miáltal úgyis J10"' a Ta**as‘ közösségek ama különben dicsé-, átható szellemi hatalom, mely képes volna hi- 
mint pap, de ugv is mint hazafi ft. lelkész urak- Jjet.es törelcvése. e szegények sorsán egyi- veinek tömegét felemelni, a gazdagok küz.t is sok 
nak akarok szolgálatot tenni. Isten vezényelje i anyagilag is könnyítsen, egyesülve azon j nehézséggel küzd.* Ha ezek az isteni tiszteleten
Schmidt János nemes működését. Abosfalva. Íí)03. :törekTés5el- hogy előbb maguknak híveket sze

rezzenek. hogy azután rájuk hathassanak, igen 
sajátságos rendszereket létesitett. Ugyanis az 
irgalmasság testi cselekedeteinek roszul vezetett

jelen vannak, ez fókép azért van. mert a temp
lomba járás az illemhez tartozik. „Az anglikán 
egyház protestantizmusa önmagának tetszelgő 
„jámboroskodássá* fajult, mely fejét a homokba 
rejti, csak keveset rokonszenveznek vele. egé
szen kiviil áll az életen, s teljesen tehetetlen, 
hogy a szivet megindítsa,*

Az anglikán egyháznak a többi protestáns 
felekezetekhez való viszonyáról a következőleg 
nyilatkozik Booth.

szeptember 30. Báró Apor István patrónus s. k. 
Dr. r-ántha Albert, plébános s. k.

gyakorlata s a féktelen verseny, minél több hí
vót gyűjteni. Booth szerint igen rósz helyzetetLondon vallásos élete.

*) Life and labour of the People in London. By 
Diaries Booth. L Senes „Poverty“ (4 vols), II. Series „In
dustry“ (5 vols), III. Series. „Religions Influences“ (7 vols). 
London Macmillan.

(D. L.) Érdekes képet vet London vallásos éle
tere Charles Booth könyve, melynek két első 
része már 1899-ben látott napvilágot, s mindkét
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_A fő nehézség az államegyház és többi egy-1 ból nézve Booth az üdvhadseregét eredménnyel i egyházi énekre oktatja, templomi terfi- 
ház közötti viszonyban van. mivel ezek annak ! működőnek tartja. „Főérdeme abban áll, mondja énekkart szervez és vezet. A népéneket 
fonhatoságát és igényeit el nem ismerhetik. Első [ Booth, hogy híveit, kiket új kötelékekkel fűz magú- az egyház szellemében — különösen mi
sorban az államegyházat éri a \ad. mivel neki i hoz, s kiket erősít, s a kikben a buzgalmat fölkel- ' sék és vecsernyék után nehány egyházi 
áll érdekében, hogy a felekezeti ideákon felülj tette, a világ vallási és társadalmi jólétének ¡ ének vezetése által — fejleszti. A házszen- 
emelkedve a vezetést kezébe vegye. Azonban j előmozdítására serkenti.“ ' teléseknél a plébános utasítása szerint
vonakodás nélkül ki merem mondani, hogy az Harmadszor : mint társadalmi tényező I közreműködik. Feddhetlen, józan, tiszta cr- 
átlamegvház saját feladatát elhanyagolva, lábai-1 s ez irányú működése páratlan, a mit azok isikölcsü háziéletet él. Javadalma : a) p ró

nál hagyta heverni. Hogy ezt gyakorolhassa, 1er-1 elismernek, kik az üdvhadseregének vallási mü-;baévre, évi 1000 kor. fix fizetés havi

utólagos részletekben ; évi 200 kor. lakpénz 
Általában a szép, melyet Booth London j évnegyedes elöleges részletekben, évi 250 

úgyszintén a középkori igényekről, melyeket vallásos életéről elénk állít, nagyon barátságin-1 kor. minimális stóla havi utólagos részle- 
Hómának egész méltányosan átadhatna. Lz ugyan lan. Szomorúan látja az ember az óriás város- ; lekben. Összesen évi 1400 kor. b) vég- 

új korszak kezdetét jelentené, de újászer- j ban egymással ellenségeskedő felekezeteket ; a legesítés után évi 1200 kor. fix fizetés 
nem volna szükséges. Másoknak a meg- vallásos érzést föllázi tó összekeverését az isteni ¡ havi utólagos részletekben. évi300 kor. lak- 

illető helyet átadni annyi volna, mint a saját he- es emberi dolgoknak a különböző hitközségek- ! pénz évnegyedes elöleges részletekben, évi 
Ivét betölteni és ezt nemcsak Londonban, hanem ! nél és mindenek előtt az általános közönyössé-1 250 kor. minimális stóla havi utólagos rész- 
mint az összes angolul beszélő népek anya- ! get. mellyel a nép egész osztályai bármilyen letekben. Összesen évi 1750 kor. Próba év 
egyháza.* vallás iráni is viselkednek. Minden elegendő arra. • letelte után a hitközségi egyház tanács egy-

A „congregationaü.-ta egyházról, mely csak- hogy emberi számítás szerint London vallásos [ szerűen szavazattöbbséggel hozott határo
nom kizárólag a középosztályé, ezt mondja : -Na-, eleiének javulására nézve hosszú időkre minden ¡ zattal dönt hogy felterjesztessék-e tíz illető 
lünk a vallás és illem karöltve járnak. Készség- reménnyel felhagyjunk. j végleges kinevezésre Püspök úr Öméltóságá-

gel elismerik a vallás tekintélyét, hálát adnak - -------------- ; hoz vagyscni. Pályázni akarók—okmányok-
Istennek jótéteményeiért s imádkoznak, hogy I D f| [j í I íj »I u |j w r 0 7 r V kai. életkoruk, állapotuk hiteles jelzésével 
saját és mások javára helyesen használhassák I n U U A L U m« uIuVlullI, -tó. felszerelt pályázati kérvényüket egye- 
azokat. Életelvükben a fanyarságnak nyoma sem , _yv#y,,;Pn, a j( ZUS le«-szentebb Szive nc?en az atulirt plébánoshoz címezve f. 
található. Az élvezet nincs eltiltva. 1 orekvesuk : nagy képes népnaptára’ az 1904ök évre." Bend- k- Oktober hó 15-ig küldjék be. 
célja a boldogság : ezt pedig az egymás és a kivid Ízlésesen van kiállítva ezen általánosan, Pályázók kérvényük sorsáról oki. Vé- 
világ iránti kötelességek teljesítésében keresik, elterjedt és közkedveltségü naptárnak jövő évre ! géig értesítve lesznek.
Papjaik ezt prédikálják és igyekeznek e szerint I szóló negyedik évfolyama. Terjedelme 10 és|c B""»“«M T..........  I,.,- zss¿ SÄ2ÏÏÏ es
Hálják fel bárminemű célra, mely nem kilejezet- : t;llü|etes cikkeket Jézus legsz. Szive tiszteleté-; _ 
ten vallástalan. Koncertek, népszerű felolvasá- ről. sok érdekfeszitö eredeti elbeszélést az or- -ssí 
-,,k. társadalmi és politikai kérdések megvita- szág és viliig múlt évi legfontosabb eseményeit, j S 
t isa nem idegen az ö templomaikban. Ha vég- hasznos tudnivalókat az élet számára, fölvi'ditó ; «
célnak Krisztus szavai szerint a lelkek megmen- Hetvenöt képe egytől egyig nagyon si-jS

1 m került es díszes. Gyönyörű műinélleklete a gver- :
tését tekintjük, ez esetben a ^eongregationali.— IU(1¡. a templomban ábrázolja. Ezt a szi- ^ M
ták ' eljárását elhibáz«>ttnak kell tartanunk és 1K.S míunellékletel Oer lovag, az Európaszerte ^ C S tî 3 3 Î 3 ^
m,.rris kétségkívül üdvös és tartós befolvást g va- ¡ hírneves egyházi mii festő készítette. Olv díszes ; & ^ ^ H fl J* ÿ f| Ä J
korainak, még pedig a jó irányban." a «»ümeüéldet. hogy e miatt egyedül is érdé- « pa„¡  ̂ CZÍIüád2-kéSZÍfÖ 8

. i , . ........ . mes volna megszerezni a naptart. Mindezeknek y 1 ' 60 uuiiiauo mmiiu- ^
A congreg.itiona ~' 1 ' ' ' figyelembe vétele után bátran elmondhatjuk, hogy W Az ISÍtti. évi orsz kiállításon -i

baptisták. Világnézetük végtelenül sivár. A p" "o a jézus legszentebb Szive nagy népnaptára“ a ; » bíboros herceg-prímás rendéléseit
oly nagy szerepet játszik náluk, mintáz eg. jövő év egyik legsikerültebb naptára fog lenni. | yí állította ki. — 1877 óta készít

Minden élvezetet bizalmatansággal fogadnak. Dél- Viszontclárusitóknak illetve csoportos megreng S paplés polgári ruhákat birretum
Londonban több hívőt számlálnak ők. mint a dőlés esetén direct a Szombathely-Kgyházmcnyei ¡ £5 pallium muezétiimokat és czimá-
............***** .... .........« * -■* ■ ssäcäjsbs* § ■—-—* -— «
congregationalisták világnézet........ ...  ; ya # következők: Magyar .butus Szive naptár : ¿5 Budapest, IV, PapnÖVeidC-11, 8,1,11, ajtó II, Ilii,
szül, addig a baptistáké a pietizmust ápolja, s I drb. 00 fill.. 10 drb. 4 kor., 20 drb. 0 kor. 86 yá
ezáltal megveti a talajt, melyből a képnmtatás üli.. 30 drb. 11 kor.. 40 drb. 13 kor. 00 fill., S

100 drb. 32 kor., 500 drb. 150 kor., 1000 drb.
300 kor. Egyes szám bolti ára 00 lili.

meszelésén le kellene mondani a dogmatikus : ködését nem helyeselhetik, 
tekintélyről, melyet ügy is gyakorolni képtelen,

egy
vezés

Petrozsény. 1903. szeptember 21.
Gráf Toldalagi Samu.

plébános, hk. elnök.

te
Az ezredéves Országos kiállításon 
kiállítási éremmel kitüntetve, kitűnő 

Ízlésért és jeles munkákért. 8
$
*

te
cp «

teSí

Czégemet a t. papság figyelműbe ÏÂ 
ajánlom, törekvésem oda lesz irá
nyulva. hogy megrendelőimet ju- 

^ lányos árak mellett pontos és lel- ^
^ kiismeretes kiszolgálás által tel-
& ='-■■■ jelsen kielégítsem. =----------ö

gyűlöletre méltó leple m'V A wesleyanusokról 
uzt mondja Booth, hogy az egesz gépezetet, 
melv a nemzeti egyház megteremtesere sziiks«- 

ö rendszerük nyugtatja. .Be minden 
energiája, tevékenysége, buzgidma es lelkesült'“gc 
mellett is valami üres, ki nem elégítő és nem

&
Pályázatok.

mges. az.

- .1 mugyar-zsákodi róni. kath. isku- j 
Iánál nyugdíjazás folytán megürült kántor- \ 

valódi jószág a/., a mire helyes kifejezést talalm ;l||ils járandóságai : államsegély 496 ¡
nagyon nehéz. Ha a congregationalistak nézete ; K kepecjmen a hívektől 140 K.. segély- 
őmnegelvgedettségrc, a baptistáké egy köles er- ;llapbV|| 48 K tan¿¡j 35 K.. földhaszon- 
tékii pietizinusra vezet, úgy a wesleyamisok lel-1 élvezetböl 15 K temetésekből átlag 25— 
kesültsége a túlhajtott frázisgyártásnak szolgai ,¡(| j- államkötvény szelvényből 8 K.. 
alapul. A jelentések mindig nagy hangon kezdőd- lernlészetbeil újított lakás melléképületek
nek, hogy a jelentők pénzt kapjanak érié. ke| Kötelessége püspöki tanterv szerint ¡

Az evangélikus missziók közül Booth az ||at osztajyt vezetni s a kántori teendőket ! 
.Cdvhadseregét- teszi első helyre : szerinte ha- ömylóan végezni. Okleveles pályázók kel- j 
rom szempontból Ítélendő meg az . 1. dvhadse- ¡ )öen feiszerelt. irataikat október hó 16-ig ; 
rege.“ Először: mint az evangélium terjeszté-1 a¿hatják be. 
sere alakult .társaság.“ Erről Így nyilatkozik:
A ki sériel valódiságát és nemességét kétségbe, 

vonni nem lehet, s ezen fölül a dolgot a log- : 
jobb végén kezdették. A megváltás evangéliumát | 

az Üdvhadserege tisztán és frissen hozta mind-;
azoknak tudomására, a kik azt még eddig ..................
ismertek. Annál inkább különös, hogy a moz- tor kötelessége : közreműködik az isten
nőm Londonban még mindeddig nem érte el tiszteletnél hétköznapokon, vas,.r- es un-: 
a kívánt eredményt, hogy t. i. az evangéliumot nepnapokon, az idokozt rendkívüli ahita - 
Londonban a szükséges mértékben elterjessze.“ gyakorlatokon temetéseken de előtt del- 

Másodszor: mbit tulajdonképp! vallásos, után felet es lelkészt hatósaganak utasita- 
társulat vagy .vallásfelekezet.* E szempont-1 sa, szerint. Az ifjúságot hét, négy oraban;

Balls Frigye?
akadémiai festő

Öméltósága Gróf Máj láth Gusztáv Károly 
erdélyi püspök úr udvari festője.

Elvállalja a müfestészet körébe vágó min
dennemű festészeti munkák pontos, elő

nyös és művészies elkészítését. 
Oltárképek, templomok kifestése, 
olaj-aquareU vagy pastell festésű arc
képek a legnagyobb művészettel hozat

nak forgalomba.

Műterme ARADON, Tököly-tér 7-ik szám alatt,

Vécke, 19(13. okt. 5.
Csiszár János.

isk. széki elnök.

.1 pelrozsányi megürült kántori 
állásra ezennel pályázatot hirdetek. A kán-nem

BÚÉ Elismerő és ajánló nyilatkozatok és Éj 
yj levelek bárkinek rendelkezésre bocsáj-

/ tatnak- BÁLLÁ FRIGYES, \
S akadémiai festő. M
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v¡)t : .Vi- tv.-zi. Il« g\ :l s/< >bitk IIUlZl »iÚS îllüt é§
ha-• ¡’.altassanak, novel a kellőmet i*-i: szag i* 
:;><i. ragad-.s száradás, mi ly az ulajb sleknek és 

- ajlaknak sajátja e 1 k e r ü 11 e t i k. K mellett 
asz.naiata - ivar. egyszerű, bogy kik: maga végez
et. ;-. mázolást. A palló :

:•• -.: eV*, anélkül. b..»gy eiu-
. s lárgygyal feltö
rne Vényét. Meg k«d

különböztetni
színezett szobapalió fénymázt,
sarirá'.baznát ex mahagonihaniat. m- ;\ akár- s;«k 

t s együtt fényi 
ix ad. Kzert eiryarant alkalmazható regi és tij 
pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi 
ma/olaxi. - ! : » : van azután :

tiszta fénymáz (>zinvzvth‘ii)
V»j pallóra és parkettra : nely «-supun iét.vt ad- 
Kaliu:>>sen parkettra es olajfestékkel már bemá- 
zi.it egész új pallóra való 

í fényt
Postacsomair. köm;!- ;:tl *>•"» »n-gyszög meter 

k-¡i;;gy-agu s; • bár;; vai. •• ö írt ’.Hl kr. 
marka

A közvetlen iiieerendelesvk minden taros
ban ahol raktáron vannak ide küldendők —

'..i -.»iá-ok { r- spektusok ingyen es bér- 
káidfti.vk A bev:t.-ar:á.-nál tessék j-»1 
a • •■gr.- - a gyári jegyre, mivel azt a

több mint 35 éve létező gyártmányt 
sok felé utánozzák • s hauÜMtják. rossz es 
gyakran a célnak meg nem felelő minőségben 
hozzak forga'üV.nba

Gristoph. Ferenc
a valódi szobapalió fénylakk feltalálója 
tv. ' és egyedüli gyártja, 
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DAHINTEN VIKTOR
vaskereskedésében. (¿ Y1TL A FEHÉRVÁRT.

BLASKÛVITS BÁTOR! MIHÁLYSürgöny. Blaakov zv s Sokszorosan kitüntetve.

OMEosZZm
tirszá-

FESTÉS./
Szabadka. VII. kerület, Erdő-sor 66. szám.

A főt. papságnak bíboros hercegprímás úr ö emineneiája f»7.S9S. szám aüatt és Tolnai 
Festetivh Tasz il ó gr-.f úr ő nagyméltósága által ajánlva. Az oktatást ö nagymélbtsága 
Csúszka Gv. kalocsai érsek úr nagylelkű áldozatkészsége folytán olaszországi m-.if--tök 

és müi:íárvánvozóktúl nyertem
Tempi«.infestés stilszerint. gipsz-márvány .stuc«»>, keresztek aranyozása állvány nélkül. Ternplummeszelés

M eső áltál le nem mosható. Oltárképek festése művészi kivitelben bámulatos olcsón. Szeg*- 
•>j nyebb egyházaknak 2-V' '0 engedmény ! Elismerő nyilatkozatok rendelkezésre bocsájtatnak

1(H)

. - des
tészeti és 3

• 3
szeli;:/

: i]
lit

30Alapittatottl 
1887-1-cn.1

70 125 160 ISO 22090magas entm. 50Olajba oltárkép
170. - LAKI.—70. 195..5— il i.— 55

ő'y .tnagysigú ;.rckv|i. mert őrük becse van és egyszersmind szobadísz, továbbá előnyős nász-, név- és születésnapi, vagy egyébb 
loknimi es t i 111 : ■ ■ i - i ajándékul szolgál. — Ezeket az arcképeket bármilyen beküldött fénykép után a legfinomabb kivitelben készítem 0

100.korona

Nagysága 25X32 35X45 55X65 65> 80 7ö >' 1 H> 85X125 100^150
18 25 4(1 95 120 180

Poic bromo zott fa-szobrok,
aranyozott széllel

170 ISO 200magas cnmt. 50 15070 120 160ÍKl 140
30.— 40 — 50— 100,— 135. 185.— 240.— 300.—150.— 170.korona

Főpásztori körlevelek
csinos bekötését jutányos árért és gyorsan eszközli Papp György könyvnyom
tató intézetének könyvkötészeti osztálya és Lel kész i hivatali nyomtatványok dús 
raktára. GYULFEHÉRVÁRT.

Sürgönyezim: Papp György könyvnyomtató Gyulafehérvárt.

Kiadja : az Erdei* Romai KalMkes Irodalmi Társulat. Nyomatott Papp György könyvnyomtató intézetében gyulafehérvári.
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